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Raportul Misiunii FAO/WFP cu privire la impactul secetei asupra 

recoltei şi resurselor alimentare în Moldova 
 

Ca urmare a secetei severe din anul agricol curent, Guvernul Republicii Moldova a 
solicitat suportul Organizaţiei pentru Alimentaţie şi Agricultură (FAO) şi a 
Programului Mondial de Alimentaţie (WFP) ale Naţiunilor Unite în evaluarea 
consecinţelor secetei asupra asigurării cu alimente în vederea elaborării unor măsuri 
de asigurare a securităţii alimentare, precum şi identificarea unor acţiuni imediate şi 
pe termen mediu pentru diminuarea impactului secetei asupra sectorului agricol. 
Misiunea FAO/ WFP de evaluare a recoltei si resurselor alimentare şi-a desfăşurat 
activitatea în perioada 12 - 22 august 2007, constatările şi recomandările misiunii 
fiind prezentate în cadrul şedinţei comune a reprezentanţilor Guvernului şi comunităţii 
donatorilor, organizată de către Oficiul Coordonatorului ONU în Moldova. 
 
Potrivit estimărilor Profesorului Henri Josserand, şeful misiunii FAO/WFP, numai 
pentru recolta de cereale valoarea pierderilor este de aproximativ 300 milioane de 
Euro, în timp ce pagubele din sectorul zootehnic ar putea fi şi mai mari. De asemenea, 
misiunea a raportat că seceta  a cauzat reducerea recoltei din loturile de pe lângă casă, 
pierderea surselor de economii, alimente şi venit provenite de la şeptelul de animale 
sacrificat, majorarea cheltuielilor pentru produsele alimentare şi preţuri mai înalte la 
alte bunuri de primă necesitate (energie electrică, gaze, energie termică, etc.). 
 
Misiunea a recomandat ca în regim de urgenţă să fie acordat ajutor fermierilor pentru 
asigurarea acestora cu seminţe (grâu, orz, rapiţă şi secară) pentru semănatul de 
toamnă, precum şi nutreţuri pentru sectorul zootehnic. De asemenea, s-a recomandat 
extinderea sistemului actual de protecţie socială pentru a cuprinde populaţia care 
poate intra în categoriile vulnerabile drept consecinţă a: (i) reducerii veniturilor 
agricole; (ii) pierderii economiilor gospodăriei; (iii) majorării preţurilor la produsele 
alimentare şi la alte bunuri de primă necesitate. 
 
Referitor la măsurile de redresare pe termen mediu, misiunea a recomandat: (i) 
monitorizarea mai bună a asigurării securităţii alimentare şi crearea unui sistem de 
prevenire timpurie; (ii) ameliorarea producţiei semincere, diversificarea şi 
îmbunătăţirea calităţii culturilor; (iii) reconstituirea fondului genetic de animale, prin 
acordarea de subvenţii micilor producători. Pe termen lung, se pledează pentru 
elaborarea şi implementarea unei strategii agricole durabile ce ar include aplicarea 
bunelor practici în agricultură, a managementului integrat al culturilor, precum şi 
utilizarea eficientă a resurselor naturale disponibile (inclusiv celor acvatice). 
Îmbunătăţirea şi extinderea sistemului de asigurări în agricultură, care să includă şi 
asigurarea împotriva pagubelor produse în rezultatul calamităţilor naturale, constituie 
o alta recomandare a misiunii.  
 
Pentru contact: Irina Ciobanu, Asistent Coordonare; tel: 220045 ext.221, mobil:     
681 46773, irina.ciobanu@undp.org, http://www.un.md/droughts/  
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